

海豚的蓝色梦想

海豚是我见过世界上最纯净的动物，那么与人为善，在湛蓝色的大海中自在地遨游，或许是它们短暂生命中最开心的时光，而我们能近距离地接触到它，却是在人类建造的一个个看似漂亮却没有自由的狭小的水族馆里，大自然的奥秘或许永远是个迷；我们在不断的探索中却迷失了自己……

人不能没有梦想，关于海豚，我想它有着应该是蓝色的梦想，能自在地生活在自己的领域，成群结队，快乐的生长。就像人类一样，为生活而工作，也一样要有着属于自己的梦想，不管梦想的色彩是否绚丽，那将成为支撑我们前行的动力。从事物资工作近四年，一直都有着属于自己的小小的梦想，或许，对现在的我们来说，在现实面前梦想显得那么的微不足道，可是心怀梦想的时刻，却是那么的美好。

九江二桥从最初的桩基施工到全桥的通车，我们的工作经历了低谷经历了争吵，经历了烦躁也经历了美好，或许你一直不知道，最后站在即将通车的大桥上的那种自豪感吧，想象着今后会有成千上万的车辆经过这座桥时，会觉得，因为我们，他们能够感到幸福吧！九江二桥的物资部都是年轻的力量，一张张朝气蓬勃的脸，让你会觉得到处充满了活力，炎炎夏日下，年轻的小伙子们不惧高温，坚持在现场进行着每月必做的钢筋盘点，骄阳下的我们汗如雨下，看着现场坚持施工的同龄的技术人员，我们又有哪种理由不坚持；寒冬里，江面的冷风寒冷入骨，我们坚持每日现场材料的查看，大雪纷飞，风雨无阻，这是一种梦想的坚持吧；我们也有过争吵，因为工作的繁琐，处事的疏忽而导致犯错，但争吵过后我们依旧可以打闹闹，开心的生活，因为我们是朋友，我们更是家人。

(姜哲) 我想每个物资部的成员心里



这是现场工作人员乘坐交通艇前往施工船舶。每天，他们都会在定位船与岸边之间来回，这样的场景，已经多少次，早已记不清楚。而在短短的几分钟时间里面，能够小憩一会儿，谈笑风生，算得上是在这工地上的一大快事。

幸福站立在感动中

没有让人夸奖的优秀学历，没有让人惊讶的美丽外表，也没有让人羡慕的身家背景，我却固执地认为，自己生活在一个快乐而幸福的情感世界里，因为感动的存在。——题记

人都有脆弱的时候，人都有无助的时刻，你可曾用你的笑脸、你的眼光点燃过一个生命的春天？其实，我们每个人都可以在有意或无意中给别人很多很多，每个人都同自己一样充满一种渴望、一声呼唤、一个微笑、一道目光、一种关注、一个会意的眼神，甚至仅仅是那么一种认可或容忍，就足以使人感激终生。

我或许属于其中之一。又是一年春柳绿。离开了昔日熟悉的校园，迈出了步入社会的第一步。春光烂漫，心里却丝丝忧郁绞缠，问依依垂柳，怎么办？一些固有的格局被打破了，现出一些陌生的局面，对面是何人？周遭何冷然？心慌慌！

出于礼貌加上性格使然，面对认识或不认识的每个人都喜欢微笑，也许因为这一

点，上班第一天就有人和我搭话了，先是打扫清洁的阿姨，问我叫什么，多大了，家住哪……接着是门房和厨房的大叔，每个同事都很友好，记得那天晚上和妈妈通电话讲了很久，好高兴！

某天下班后和同事一起散步，不经意走到了中百超市，就说随意逛逛，结果遇到了门房大叔，正准备走时，大叔微笑着塞给我两瓶花生油，还急着付了钱，说真的当时不知道怎么办好，太不好意思了好惊讶！

用餐时间偶遇同事，友好的告知菜色；早餐时，师傅总记得帮我多放辣椒油；下班后，同事相邀一起散步……渐渐地，我适应并喜欢上了这种生活，大家庭一样。

我幸运，拥有感动，所以幸福。所以就从现在开始，点燃心中的点点爱，用自己微弱的光给他一点点光亮。水，无处不在；光，无所不明；风，无人不喜；火，无家不需。或许只是锦上添花，但因此成就了一份完美；或许只是雪中送炭，却因此拯救了一条苍生。予人玫瑰，手留余香，且会愈久愈浓。

(张琳)

100天，你好吗？

8月，9月，10月，转眼，就这样100天。这样的秋天，小雨下起，轻拍在脸上，微凉。

一天，两天，三天……直到100天。如果日子用米数，并不会像数字一样浪漫，或许会由几分空虚、孤独、不安，演变成一种度日如年的长痛。

一天，两天，三天……今天第几天？如果已经忘记，尽管不能像时光机一样神奇倒转，换来的会是对工作、学习和生活的期待与渴望，所以，快马加鞭，跑步进军，还是会不停地祈祷：“时光啊，你的脚步，请放慢点。”

对很多人来说，100天并不漫长，或许，对于这些刚刚进入项目的年轻人来说，100天也许就是一次刻骨铭心的成长，渴望着成就一次华丽丽的转身。在这100天里面，到底发生了什么？有些事，就那么发生了，不管是顺其自然，还是逆来顺受，都已经不太重要。因为这显然如同新闻这个易碎品一样，随着时间的流逝，也就被人遗忘。那些成长的烙印却会越来越深，越来越清晰，却不会被自己遗忘。

有个小伙子，憨厚，天生黑瘦，是预留给国外项目的新人。没几天，跑到别的项目，倒是挺有勇气。

另一个小伙子，白净，高瘦，有韩国明星范儿，还跟“沌口文艺小分队”一起歌唱《青春纪念册》，当初还在调侃，上台的时候，大家得穿成一道彩虹，如今却从别人的口中得知，他已经去往委内瑞拉。

有那么一群小伙子，本来也是白净，如今个个古铜色，PK能胜过古天乐。但是，古仔绝对没有他们那样吃

苦、拼命。早已对部分技术人员那种“没日没夜”的生存现状有所耳闻，也亲眼见到他们“白天去现场，晚上写方案”的工作模式。也总是能听到他们羡慕地对我说：“你的工作多么轻松！”只能一笑而过：“或许吧……”

很庆幸，项目上的小姑娘尽管不多，那几个被“屌丝男女”们奉为女神的姑娘们风采依旧，不管是在职场上的埋头苦干，还是球场上的飒爽英姿，一如往常。而她们，照样加班，与汉子唯一不同的是，尽管成天跟一群汉子打成一片，但幸亏没有成为女汉子。

走了，又来了，就这样来来去去。有人进场，也有人退场，有的人则去了江对岸，在我们生命中来来往往的那些人，不可求，更不可强求。想起有人说的一句话：“你们这些人分到各个项目之后，今后一辈子都很难见到一次了……”一语成谶。愕然，坦然，才懂得珍惜。

是的，如此而已。回头想想，那个办公室的临时餐桌早已堆满图纸，路过那个协调室，还是会不自觉地看看，尽管会议桌早已空空荡荡……看着那些每天忙碌的身影，恍如昨日。而在匆忙之间，只有擦身而过的那一刻，问一句，“你好吗？”

100天之后……北风刚刚开始从院子里呼啸而过，旗杆上的绳子打得旗杆“啪啦”直响，不过，那些关于工作的热情已经逐渐植入每个人的内心，日子，就这么过着，不够深刻，却有属于它的饱满，如同水稻一样拼命昂起稻穗，微风摆过，摇头晃脑，带着露水的稻花在阳光照射下不停地闪着光芒。

人生路，来也匆匆，去也匆匆，亦崎岖小径，亦平坦大道，不必求索，不必执拗，淡然若风，心静如莲，独守藏匿在心中一个梦，不断前行，终能到达彼岸。

(柯祥虎)

人生路，须静心前行

转眼四个月的时间，我已从在校学生身份转变成为一名在职工人，蓦然回首，追忆起过去肆意的时光，怀念起过去校园里的纯真无邪，掌心捧起昨日遗留的芬芳与美好，个中滋味尽千般，每当时，我会告诫自己：“你已经踏出校门，踏出社会，成为一名正式的企业员工了，曾经的纯真无邪，曾经的天真烂漫，已渐行渐远。”悄悄地告别了昨日，踏上新的征程。

2014年7月13日，一个永远忘不了的日子，这天我来到了沌口大桥，我人生新一站的起点，说实话，刚到这时，我感觉很彷徨，无所适从，看着每个人都在忙碌着，而自己无所事事，到后来工作量的慢慢增加以及同事们的热情和关心，让我很快地消除了新环境带来的疑惑和忐忑，并专注于工作中，到现在已经适应了工地上的生活和节奏。

(钱朝华)

江桥杂谈

中交二航局武汉沌口长江公路大桥项目部主办 第7期(总第7期) 2014年10月 [内部资料]
刊名题写：蒋成双 顾问：徐刚 李潜军 主编：田春华 编辑：程维 江细婷 柯祥虎



为了让南岸施工主便道早日贯通，施工人员连夜加班铺桥面板。

长江上最宽大桥主体施工拉开帷幕
武汉沌口长江公路大桥主墩钢围堰顺利下水

(本报讯)“当当当”，榔头敲击钢板，缆绳瞬间松开，轰隆隆一阵巨响，504吨的主墩(4#)钢围堰随着气囊滑道缓缓进入长江，顿时水花四溅，2分钟后，整个钢围堰完全浮在水上。10月14日早8点50分，武汉金口华夏船厂的这一幕标志着武汉沌口长江公路大桥正式进入实质施工大干阶段，经过两年的筹备，这座长江上最大桥主体工程施工拉开帷幕。

据项目经理杜俊介绍，14日中午11点40分，进行钢围堰浮运，使用2艘拖轮和1艘备用拖轮，于下午1点30分浮运到位，浮运时长近2小时，目前，钢围堰正在进行锚系系统安装，按照正常程序进行施工。

沌口大桥两个主墩3号、4号均采用八边形双壁钢围堰，钢围堰分为两节，此次成功下水的是为大桥南岸4号墩首节钢围堰，约4层楼高，两个篮球场大小。首节钢围堰下水后，采用拖轮将钢围堰拖至大桥4号主墩位置，随后在水中进行第二节接高，注水下沉，沉放钢护筒，进行封底施工，搭设钻孔平台，布置钻机，进行灌注桩施工。

据了解，从今年9月初开始，沌口长江公路大桥项目部一直在等待最佳下水时机，只有待长江水位回落至+18.70m时，才能保证南岸主墩首节钢围堰安全下水。直到本月中旬，该项目主墩首节钢围堰终于迎来最佳下水时机。几个月以来，项目部积极做好前期相关工作，通过多方协调，沟通征拆，确保跨武金堤栈桥接通，为全面施工做好充分准备。

据悉，该项目由中国交通建设集团采取BOT+EPC模式（投资、设计、施工、运营一体化）建设，全长8.599千米，全线采用八车道高速公路标准建设，设计速度100公里/小时，桥宽46米，为长江上最宽大桥，预计工期将达到4年。这座桥，是二航局首次负责一座完整长江大桥的施工，是二航局参建的在汉第6座大桥，也是二航局在长江上建设的单体最大桥梁。项目概算高达52亿多。沌口长江公路大桥建成后，对二航局“反哺江城”桥品牌的打造具有重要意义。

(综合办)

沌口大桥北岸主墩首节钢围堰顺利下水

(本报讯)10月18日8:28，在华夏船厂，随着“放”这一声指令，钢围堰尾拉锚断开，钢围堰徐徐滑入江中，北岸主墩(3#)首节钢围堰顺利下水。

首节钢围堰顺利下水后，将浮运约13000米，途经军山大桥，预计1~2小时到达桥位，围堰到达桥位处后调头定位，再进行第二节接高。

3#钢围堰的顺利下水，标志着3#主墩基

础施工的枪声正式打响，至此大桥两个主墩首节钢围堰均已顺利下水。

(刘福星)

南岸主墩钢围堰第二层接高工作正式开始

同时，该桥作为连接武汉市四环线西、南段，是四环线工程的重要组成部分和跨越长江的关键控制性工程之一，是武汉市第9座长江大桥，连接武汉经济开发区和东湖高新技术开发区的重要过江通道。

沌口大桥的建设是构建湖北省“七纵五横三环”高速路网重要组成，将推进“中部崛起”、“两圈一带”的发展战略，有效沟通武汉六大新城组群、水港、空港、保税港、物流园区、产业园区，优化武汉市主城区外围产业布局，促进地方经济发展，缓解三环线和京港澳高速公路过江通道压力，强化武汉综合交通枢纽地位。

(综合办)

沌口长江公路大桥4#墩钢围堰采用与承台结构一样的八边形设计。钢围堰分为两层，首层壁体高度为11.7米，在金口华夏船厂整体制作下水。第二层钢围堰壁体高度为12.2米，共拆分为28个节段，并利用两艘大型浮吊在桥位处进行对称拼装。

单片重量15.8吨~21.7吨不等，共约506.6吨。根据工效分析，预计在11月5日左右完成该项工作。

(杜俊)

南岸主墩（#）钢围堰下水过程图解



南岸分部施工主便道全线贯通

(本报讯)10月10日,随着最后一块桥面板吊装到位,意味着南岸分部施工主便道全线贯通。

南岸分部施工主便道于今年4月份开始进行施工,但是由于受到征地拆迁的影响,只能见缝插针地分段进行施工,导致多处是断头路,无法完全贯通。10月1日,项目部领导超前谋划,果断决策,将影响主便道施工的最后一处卡脖子房屋进行了拆除并迅速进行了主便道的接线和桥梁施工,实现了10月10日全线贯通的既定目标。南岸分部施工主便道的拉通,拉近了施工驻地到施工现场的距离,满足了现场材料转运的需求,保证了施工车辆和人员的安全通行,为南岸分部后续施工奠定了良好的通行基础,从此南岸分部告别了远距离借道之苦,也使得项目部到主墩施工平台“天堑变通途”。

(杜俊)



(本报讯)10月1日,沌口大桥项目部举行了“观中山舰、明革命史、抒英雄志、扬爱国情”活动。当天下午,项目副书记田春华、副经理汤得志带领20余人前往参观中山舰,此次活动旨在让项目部员工切身感受历史事件,抒发爱国情怀。

(综合办)

活动当天,项目部在中山舰举行了签名活动,并进入中山舰参观,熟悉这一历史事件,在这个过程中感受国庆的节日氛围。此次活动体现了党工委对项目部全体员工的关心,让全体职工一起欢度国庆,为祖国65周年华诞喝彩。

(刘福星)

新员工、新气象、新的征途 ——南岸分部新员工初印象

南岸分部活跃着这么一群年轻人:他们刚毕业,白皙的脸上带着些许稚嫩和天真;他们有朝气,矫健的身影中跃动着青春的气息;他们很阳光,环绕着他们的往往是欢声和笑语;他们敢担当,还未好好锤炼的肩膀上要承担着世界级桥梁的施工任务。他们就是这样一群人——南岸分部的新员工。他们的名字分别是:罗长维、刘杨、李小龙、郑宗昊、王晨以及黄睿奕。

他们来自五湖四海,他们毕业于不同的院校,他们性格千差万别,但他们带着一个目标来到沌口大桥项目部,来到南岸分部,那就是为祖国的桥梁建设事业贡献出自己的一份力量。

他们初到项目部,南岸分部的一帮“老油条”们便窃窃私语:“今年新来的大学生还挺多的,就是不知道质量怎么样啊?”,“嘿,一个个都是帅哥美女,估计中看不中用”,“现在刚毕业的都是

90后,含着金钥匙长大的,看着能不能吃苦

哦”,在这些疑惑和质疑声中,根据项目的统一部署和安排,他们中的一部分在南岸分部“粉墨登场”,开始了自己人生当中第一份实实在在的正式工作。

南岸分部为主墩工区和引桥工区,分部经理和总工正在为人员问题发愁,摊开分部员工的花名册,都是年轻的工区领导,而且手下没有一名技术员。如何干好这个领导最为关心的总部施工区域,着实头疼。

他们来了,南岸分部的新员工来了!

他们犹如一股清新的空气吹进了整个南岸分部,至少分部有了即将破土而出的勃勃生机。

南岸分部这一群新员工,有效地融入项目的大团队和分部、工区的小团队,成为了分部及各工区的主力军,随着沌口大桥的开工,相信他们一定能扛起沌口大桥建设的重担,给沌口大桥带来新的气象。

新的征途等着你们,大家一起创造属于你们自己的大场面吧!

王晨,哈尔滨工业大学道路桥梁与渡河工程本科生。他是新员工中最“闷骚”的一个,也是分部领导最关心的一个。通过一段时间的学习和磨练,他在现场生产和技术管理方面取得了长足的进步,他所负责的职工活动中心即将完工,到时候大家在娱乐和活动的时候不要忘记了王晨的功劳哦!

黄睿奕,英国南安普顿大学港口航道工程硕士研究生。她可是南岸分部“国宝级”的大美女,也是一名技术型的管理人才。南岸分部有了她的加入,瞬间变得“高大上”起来,员工的士气值平均增加50,对于分部未婚男屌丝估计士气值爆棚。她负责编制的钢围堰封堵方案及引桥承台模板设计体现了“大美女”不仅有着靓丽的外表,更有过人的技术管理能力!

李小龙,重庆交通大学建筑与土木工程硕士研究生。乍一听这个名字,就感觉此人非等闲之辈,至少站在我们面前的应该是一位高大威猛、浑身肌肉的运动型男。但是南岸分部的李小龙,温文尔雅,博古通今,一副白面书生之气。引桥工区的钢筋加工厂是他目前工作的主战场,在他的统一规划和布置下,钢筋加工场文明施工和钢筋管制工作均取得了让人满意的效

果。郑宗昊,重庆交通大学轨道交通工程本科生。他外表憨厚老实,内心有点小滑头,如果用一种动物来形容的话,称他为南岸分部的“小浣熊”是再贴切不过了。

他虽然专业不是很对口,但是他有着一颗追求上进的心,而且对领导交办的任务从来是不打折扣,踏踏实实地落实和完成。

(杜俊)

沌口栈桥即将拉通



图为2#~3#钢栈桥打桩施工中

(本报讯)10月10日8:00,北岸施工再次迎来了“砰、砰……”的打桩声,这是2#~3#钢栈桥在进行打桩施工。

2#~3#钢栈桥位于长江上水航道,前期因多方面原因未能施工,导致3#平台施工完成后无法与陆上栈桥连接。3#平台施工所需的人员、材料、设备都需要通过水上转运,同时临时用电无法拉通,3#平台施工一直采用发电机组进行施工,给项目部的安全管理、成本管理等造成重大影响。

在10月23日得到海事施工许可,项目部积极组织准备,在30日开始了2#~3#钢栈桥的施工。

据悉项目部计划11月中旬实现2#~3#钢栈桥的拉通。届时,3#平台施工所需的材料、设备、临时用电等均可直接到位,大大改善了3#平台施工环境,极大方便3#平台施工,降低了施工成本。

(刘福星)

王晨,哈尔滨工业大学道路桥梁与渡河工程本科生。他是新员工中最“闷骚”的一个,也是分部领导最关心的一个。通过一段时间的学习和磨练,他在现场生产和技术管理方面取得了长足的进步,他所负责的职工活动中心即将完工,到时候大家在娱乐和活动的时候不要忘记了王晨的功劳哦!

黄睿奕,英国南安普顿大学港口航道工程硕士研究生。她可是南岸分部“国宝级”的大美女,也是一名技术型的管理人才。南岸分部有了她的加入,瞬间变得“高大上”起来,员工的士气值平均增加50,对于分部未婚男屌丝估计士气值爆棚。她负责编制的钢围堰封堵方案及引桥承台模板设计体现了“大美女”不仅有着靓丽的外表,更有过人的技术管理能力!

李小龙,重庆交通大学建筑与土木工程硕士研究生。乍一听这个名字,就感觉此人非等闲之辈,至少站在我们面前的应该是一位高大威猛、浑身肌肉的运动型男。但是南岸分部的李小龙,温文尔雅,博古通今,一副白面书生之气。引桥工区的钢筋加工厂是他目前工作的主战场,在他的统一规划和布置下,钢筋加工场文明施工和钢筋管制工作均取得了让人满意的效

果。郑宗昊,重庆交通大学轨道交通工程本科生。他外表憨厚老实,内心有点小滑头,如果用一种动物来形容的话,称他为南岸分部的“小浣熊”是再贴切不过了。

他虽然专业不是很对口,但是他有着一颗追求上进的心,而且对领导交办的任务从来是不打折扣,踏踏实实地落实和完成。

(杜俊)

全面提高党的建设科学化水平开启率先建成世界一流企业的新征程 学习贯彻中交集团暨中国交建第二次党代会会议精神

9月25日至26日,中国共产党中交集团暨中国交建第二次代表大会在京召开,大会回顾总结了一次党代会以来的工作,分析了企业面临的形势,明确了今后一个时期的奋斗目标和重点任务,选举产生了中交集团暨中国交建新一届党的委员会和纪律检查委员会,进一步动员公司各级党组织、广大党员和干部职工,为加快转型升级、率先建成世界一流企业而努力奋斗。

会上,中国交建党委书记刘起涛作了题为“全面提高党的建设科学化水平,开启率先建成世界一流企业的新征程”的党委工作报告,报告指出,要响应改革创新发展主旋律,打好转型升级攻坚战,大力实施“一二三四”的奋斗目标和工作思路,着力打造“五商中交”,更加突出国际化优先发展、率先发展、统筹发展和科学发展,全面提升市场竞争力、体制机制活力和党建工作水平,为率先建成世界一流企业而努力奋斗;中国交建党委副书记、纪委书记刘湘东作了题为“坚持惩防并举、强化监督责任、为率先建成世界一流企业提供有力保障”的纪委工作报告,报告回顾总结了中国交建7年来的党风廉政建设和反腐败工作,明确了今后几年纪委工作的总体目标。以下是党委工作报告内容节选:

★“一二三四”的奋斗目标和工作思路

(一) 聚焦一个战略:打造“五商中交”
作为适应内外部环境变化作出的战略升级,“五商中交”是从全局上、系统上对公司未来发展的科学定位,是公司上下关于改革发展的“最大公约数”,必须统一思想,坚定不移地贯彻落实。

打造“五商中交”,就是要更加突出国际化优先发展,走出快速国际化的道路。

打造“五商中交”,就是要更加突出率先发展,走出布局高端化的新路子。

打造“五商中交”,就是要更加突出统筹发展,走出协同一体化的新路子。

打造“五商中交”,就是要更加突出科学发展,走出优质可持续化的新路子。

(二) 强化两个驱动:深化改革、持续创新
改革创新是当今时代的最强音,也是当今中国的主旋律。今后一个时期,公司将把深化改革和持续创新作为最鲜明的特色和旗帜,进一步释放改革红利,激发创新活力。

一是深化改革。坚定不移地推进以市场化、专业化、信息化、国际化为导向的改革,不断突破制约发展的瓶颈障碍,拓展转型发展的发展空间。

二是持续创新。更加注重创新的系统推进,围绕产业链部署创新链,培育创新文化土壤,激活创新人才资源,用好创新这个“金钥匙”。需要特别强调的是,当前改革创新已经向深层次和系统化展开,必须增强自觉性、主动性,克服等待观望心理,坚决防止不想为、不敢为、不作为。

(三) 提升三个优势:提升市场竞争的优势、体制机制活力的优势和党建工作的优势
企业在基层党组织是党在企业全部工作和战斗力的基础,必须持续加强,不断改进,勇于创新。一是加强适应性基层党组织建设;二是充分发挥党组织政治核心作用;三是激发基层党组织活力。

(四) 育文化,突出凝神铸魂和融合创新,大力深化中交文化建设
企业文化是企业软实力和核心竞争力的重要组成部分,要把企业文化建设作为提升综合实力和市场竞争力的重要内容,做好“产文结合”这篇大文章,为企业转型发展提供强大的精神动力和文化支撑。一是推进文化落地生根;二是实现文化融合;三是提升品牌软实力。

(五) 正风正作,突出责任落实和防范监督,发挥好保驾护航作用
反腐已成为中国政治的“新常态”,各单位必须把党风廉政和反腐倡廉建设摆在更加突出的位置,落实“不

腐已成中国政治的“新常态”,各单位必须把党风廉政和反腐倡廉建设摆在更加突出的位置,落实“不

腐、不能腐、不想腐”的工作部署,努力实现干部清正、企业清廉、管理清明。一是严格落实党委主体责任和纪委监督责任;二是扎实开展党风廉政建设;三是坚持不懈抓作风。

(六) 促和谐,突出以人为本和共创共享,持续巩固企业和谐发展局面

“大智兴邦,不过集众思”,各级党组织要进一步强化以人为本思想,推动企业与员工共建、共享、共赢。一是充分发挥各级党组织在构建和谐企业中的作用;二是进一步加强党对工会工作的领导;三是进一步加强党建带团建。

★“一二三四”的奋斗目标和工作思路

(一) 聚焦一个战略:打造“五商中交”

作为适应内外部环境变化作出的战略升级,“五商中交”是从全局上、系统上对公司未来发展的科学定位,是公司上下关于改革发展的“最大公约数”,必须统一思想,坚定不移地贯彻落实。

打造“五商中交”,就是要更加突出国际化优先发展,走出快速国际化的道路。

打造“五商中交”,就是要更加突出率先发展,走出布局高端化的新路子。

打造“五商中交”,就是要更加突出统筹发展,走出协同一体化的新路子。

打造“五商中交”,就是要更加突出科学发展,走出优质可持续化的新路子。

(二) 强化两个驱动:深化改革、持续创新
改革创新是当今时代的最强音,也是当今中国的主旋律。今后一个时期,公司将把深化改革和持续创新作为最鲜明的特色和旗帜,进一步释放改革红利,激发创新活力。

一是深化改革。坚定不移地推进以市场化、专业化、信息化、国际化为导向的改革,不断突破制约发展的瓶颈障碍,拓展转型发展的发展空间。

二是持续创新。更加注重创新的系统推进,围绕产业链部署创新链,培育创新文化土壤,激活创新人才资源,用好创新这个“金钥匙”。需要特别强调的是,当前改革创新已经向深层次和系统化展开,必须增强自觉性、主动性,克服等待观望心理,坚决防止不想为、不敢为、不作为。

(三) 提升三个优势:提升市场竞争的优势、体制机制活力的优势和党建工作的优势
企业在基层党组织是党在企业全部工作和战斗力的基础,必须持续加强,不断改进,勇于创新。一是加强适应性基层党组织建设;二是充分发挥党组织政治核心作用;三是激发基层党组织活力。

(四) 育文化,突出凝神铸魂和融合创新,大力深化中交文化建设
企业文化是企业软实力和核心竞争力的重要组成部分,要把企业文化建设作为提升综合实力和市场竞争力的重要内容,做好“产文结合”这篇大文章,为企业转型发展提供强大的精神动力和文化支撑。一是推进文化落地生根;二是实现文化融合;三是提升品牌软实力。

(五) 正风正作,突出责任落实和防范监督,发挥好保驾护航作用
反腐已成为中国政治的“新常态”,各单位必须把党风廉政和反腐倡廉建设摆在更加突出的位置,落实“不

腐已成中国政治的“新常态”,各单位必须把党风廉政和反腐倡廉建设摆在更加突出的位置,落实“不

腐、不能腐、不想腐”的工作部署,努力实现干部清正、企业清廉、管理清明。一是严格落实党委主体责任和纪委监督责任;二是扎实开展党风廉政建设;三是坚持不懈抓作风。

(六) 促和谐,突出以人为本和共创共享,持续巩固企业和谐发展局面

“大智兴邦,不过集众思”,各级党组织要进一步强化以人为本思想,推动企业与员工共建、共享、共赢。一是充分发挥各级党组织在构建和谐企业中的作用;二是进一步加强党对工会工作的领导;三是进一步加强党建带团建。

打造“五商中交”,就是要更加突出国际化优先发展,走出快速国际化的道路。

打造“五商中交”,就是要更加突出率先发展,走出布局高端化的新路子。